ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΔΕΙΞΕΙΣ
ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ

ΘΕΜΑ Α
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ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ

ΘΕΜΑ 
     Από το σχολικό βιβλίο η ενότητα στο 10ο κεφάλαιο  <<κρατικός προϋπολογισμός>>  
ΟΜΑΔΑ ΤΡΙΤΗ

Γ1  Από τα δεδομένα φτιάχνουμε τον παρακάτω πίνακα  και κατασκευάζουμε κατά τα γνωστά την Κ.Π.Δ.
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Γ2 Αφού υπολογίσουμε το Κ.Ε. των 2 αγαθών παρατηρούμε ότι το κόστος ευκαιρίας είναι αυξανόμενο που σημαίνει ότι οι παραγωγικοί συντελεστές δεν είναι εξίσου κατάλληλοι για την παραγωγή και των δυο αγαθών.  Αυτό έχει ως αποτέλεσμα κάθε φορά που μειώνεται η ποσότητα του ενός αγαθού αποδεσμεύονται συντελεστές που γίνονται ολοένα και λιγότερο κατάλληλοι για την παραγωγή του άλλου αγαθού.  Επομένως κάθε φορά απαιτείται μεγαλύτερη θυσία για να παραχθεί μια επιπλέον μονάδα από το αγαθό.

Γ3 Έστω ο συνδυασμός Γ’ (Χ=20, Υ=;) ο οποίος ανήκει στο διάστημα ΓΔ.  Με την βοήθεια του Κ.Ε. προκύπτει ότι για Χ=20 αντιστοιχεί Υ=56 ο οποίος συνδυασμός είναι μέγιστος. Ο εξεταζόμενος συνδυασμός  Χ=20, Υ=48 είναι εφικτός που σημαίνει ότι οι παραγωγικοί συνδυασμού υποαπασχολούνται.
Γ4.  Ένας ανέφικτος συνδυασμός μπορεί να παραχθεί αν πραγματοποιηθεί οικονομική ανάπτυξη η οποία συντελείται όταν: 
1. αυξηθούν οι ποσότητες των παραγωγικών συντελεστών, 
2.  Βελτιωθεί η τεχνολογία και 
3. συνδυασμός των 1,2.
Γ5. Εφόσον η μέγιστη παραγωγή του Υ είναι 96 για να παραχθούν οι τελευταίες 6 μονάδες θα πρέπει η παραγωγή του Υ να αυξηθεί από 910σε 96 (96-6=90).  Έτσι προκύπτει ο συνδυασμός Μ(Χ=; , Υ=90) ο οποίος ανήκει στο ΑΒ.  Με την βοήθεια του ΚΕ υπολογίζουμε το Χ=6.  Άρα πρέπει να θυσιάσουμε 6 μονάδες από το Χ για να παραχθούν οι τελευταίες 6 μονάδες του Υ.
Γ6. Είναι γνωστό ότι το χρηματικό κόστος ενός αγαθού είναι το πραγματικό εκφρασμένο σε χρήμα.  Με βάση τα ΚΕ που έχουμε υπολογίσει στο διάστημα ΓΔ έχουμε:
ΓΔ: ΚΕ Χ( Υ =4.   Άρα 4*4 = 16 χρηματικές μονάδες

ΓΔ: ΚΕ Υ( Χ = ¼  Άρα  ¼ *2 = 0,5  χρηματικές μονάδες
Παρατηρούμε ότι συμφέρει η αύξηση της παραγωγής του Υ στον συνδυασμό αυτό γιατί η θυσία σε χρηματικές μονάδες είναι μικρότερη από την τιμή του αγαθού Υ.
Αυτό σημαίνει ότι η επιχείρηση για κάθε μια μονάδα παραγωγής από το αγαθό Υ θα θυσιάζονται 0,5 χρηματικές μονάδες ενώ από την πώληση του αγαθού η επιχείρηση για κάθε μονάδα θα εισπράττει 2 χρηματικές μονάδες.
Αυτό δεν συμβαίνει για το αγαθό Χ όπου το χρηματικό κόστος είναι 16 χρηματικές μονάδες αλλά για κάθε μονάδα η επιχείρηση θα εισπράττει 4 χρηματικές μονάδες.  Επομένως δεν συμφέρει η παραγωγή του Χ σε αυτόν τον συνδυασμό.

ΟΜΑΔΑ ΤΕΤΑΡΤΗ

Δ1.  

	ΣΗΜΕΙΑ
	Ρ
	QD
	ED

	A
	10
	QA
	-0.2

	B
	ΡB
	80
	-0.5


ED A(B = - 0.2 ( -0.2 = 80- QA / ΡB-10 * 10/ QA  (1)
ED B(A = - 0.5 ( -0.5 = QA -80/ 10-ΡB* ΡB/ 80    (2)

Από (1) και (2) προκύπτει ΡB = 20 και QA = 100
Δ2. α.  ΣΔΑ = 10*100 = 1000,  ΣΔΒ = 20*80 = 1600


ΔΣΔ/ΣΔ = 1600-1000/1000 60%


Επειδή ED < 1 η ΣΔ επηρεάζεται από την μεγαλύτερη κάθε φορά μεταβολή που είναι της
τιμής. Άρα αφού η τιμή αυξάνεται θα αυξηθεί και η ΣΔ.
      β. Σχολικό βιβλίο σελίδα 45 παράγραφος 13
Δ3. α Με βάση τα δεδομένα έχουμε τον πίνακα 

	ΣΗΜΕΙΑ
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	Υ
	ΣΔ
	EΥ
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	800
	


ΣΔΓ = ΡΓ* QΓ ( 800 = 20 * QΓ ( QΓ = 40
EΥ = -2 ( ……..( ΔΥ/Υ = 25% 
      β. Υπολογίζουμε από τα σημεία την συνάρτηση ζήτησης 
          100 = α+10β  ……….α = 120

            80 = α+20β              β =   -2

Άρα QD = 120-2Ρ

Η συνολική δαπάνη γίνεται μέγιστη στο μέσο της ΚΖ εκεί όπου η ED =-1.  Το μέσο της ΚΖ επιτυγχάνεται στο σημείο ΡΜ = 60/2 = 30




           Σελίδα 3

